
Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
 
8/2005. 
 
 

J e g y z ő k ö n y v 
 
 
Készült a Kiskunmajsa Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2005. május 23.-án 16,30 
órai kezdettel megtartott rendkívüli  testületi üléséről. 
 
Jelen vannak: 
 
Önkormányzat részéről:  
 

Leiz Sándor, Udvardi Illés, Serbán György Norbert, Mózer Gyula, Fogl András, Farkas 
Mihály, Dósai Imre, Terbe Zoltán, Farkas Zoltán, Kiss Endre, képviselők, Faludi Tamás 
polgármester /11 fő 57,89 % - 1 fő később érkezik/. 

 
Jelen vannak továbbá: 
 

Dr. Csávolszki László címzetes főjegyző. 
 

Faludi Tamás polgármester köszönti a jelenlévőket, megállapítja, hogy 10 fővel az ülés 
határozatképes, azt megnyitja. 
 
Jegyzőkönyv-hitelesítőnek felkéri Serbán György Norbert és Terbe Zoltán képviselőket. Kéri, aki 
egyetért a jegyzőkönyv-hitelesítők személyével, kézfeltartással szavazzon. 
 
Kiskunmajsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a jegyzőkönyv-hitelesítők személyét 
10 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – elfogadta. 
 
 
Faludi Tamás polgármester ismerteti a napirendi pontot. Kéri, hogy tegyék meg észrevételeiket 
a napirendi ponttal kapcsolatban. 
 
Kérdés, észrevétel nem érkezett, így Faludi Tamás polgármester a napirendi pontot felteszi 
szavazásra. 
 
Kiskunmajsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a napirendi pontot 10 igen 
szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – elfogadta. 
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N a p i r e n d 

 
 
1./ Pongrátz Gergely városunk díszpolgárának temetése kapcsán szükséges döntések 

meghozatala. 
Előadó: Faludi Tamás polgármester 
/Szóbeli előterjesztés/ 

 
 
1./ N a p i r e n d 

Pongrátz Gergely városunk díszpolgárának temetése kapcsán szükséges döntések 
meghozatala 
Előadó: Faludi Tamás polgármester 
 

 /Szóbeli előterjesztés/ 
 
 Faludi Tamás polgármester az alábbiakat ismerteti: 
 

Egyetlen napirendi pontunk, hogy Pongrátz Gergely temetése ügyében döntéseinket 
meghozzuk. A temetéssel kapcsolatban családon belül is megoszlanak a vélemények, ezért ez 
későbbi időpontban kerül pontosításra. A temetési elképzelések: 1.) Temetés az Egyesült 
Államokban, 2.) Budapesten a Kerepesi Temetőben, 3.) Kiskunmajsai Temetőben. Pongrátz 
Gergely végakaratában kifejezte, szeretné, ha Kiskunmajsán lenne eltemetve. Hogy 
Kiskunmajsán legyen eltemetve, a családnak, feltételei vannak. A végső szót szerdán mondják 
ki, a temetés szombaton lesz, amire fel kell készülni.  

 
A család feltétele, hogy a Múzeumot – a Kápolnával és az Ifjúsági Táborral együtt – az 
Önkormányzat üzemeltesse tovább, továbbá vállalja fel a teljes temetési költséget a 
protokolláris költségekkel együtt. (kb. 100 fővel lehet számolni). A rendőrségi biztosítás 
költsége is az Önkormányzatot terhelné, ugyanis a tervek szerint Pongrátz Gergely a Corvin-
közben lenne felravatalozva. Ezután egy konvoj kísérné Kiskunmajsára, ahol a Kalocsai Érsek 
végezné a gyászszertartást. Az elképzelések között szerepel egy szép síremlék a Kápolna 
mellett. A Kápolnán belül egy szarkofág kerülne kialakításra, melynek előkészületei már 
megkezdődtek és szombatig készen is kell hogy legyen. Az ÁNTSZ külterületen 
hagyományos temetést nem engedélyez e nélkül. Honnan lehet a temetési költségekhez 
hozzájárulást kérni? Véleményem szerint a megye is partner lesz ebben. Úgy gondolom, a 100 
fő állófogadásának költsége kb. 500 ezer forint, az összes többi költségre a pénzt más 
forrásból meg tudjuk szerezni. 

 
Fontosnak tartom az 56-os Múzeum megőrzését és üzemeltetését, hiszen a Múzeum ebben a 
tragikus helyzetben is vonzerő a városnak. A témáról beszéltem már dr. Kozma Hubával, aki 
vállalta, hogy partner lesz a megoldás keresésében. A Múzeumnak jelenleg határozatlan időre 
szóló megállapodása van az Önkormányzattal. Nahimi Péter úrtól és dr. Kozma Hubától 
kapott jelzés mindenképpen azt a biztonságot adja, hogy az adomány nem veszti értelmét. Az 
ülés után hívom Nahimi Péter urat. Mintegy 5 milliós forintos igény hangzott el a Múzeum 
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működtetésével kapcsolatban. Nem kell konkrét összegről beszélni, mert az Önkormányzat 
kimondja, hogy vállalja a hosszú távú üzemeltetést.  

 
Kérem a Képviselő-testület véleményét az ’56-os Múzeum, a Kápolna, az Ifjúsági Tábor, a 
temetési- és protokolláris költség, az állófogadás költsége és a rendőrség biztosításáról.  

 
 /Leiz Sándor képviselő megérkezik/ 
 

Terbe Zoltán képviselő hozzászól: 
 
A Megyei Közgyűléshez határozat tervezetet nyújtottunk be Lezsák Sándorral, Endre 
Sándorral, amelyhez az ígéretek szerint csatlakozik dr. Balogh László a Megyei Közgyűlés 
elnöke és Alföldi Albert a közgyűlés alelnöke, hogy a Megyei Közgyűlés évi 3 millió forinttal 
járuljon hozzá az ’56-os Alapítvány működéséhez. 

 
Dósai Imre képviselő megköszöni a Polgármester Pongrátz Gergely halálával kapcsolatos 
kezdeményezését, majd folytatja: 
 
Pongrátz Gergely Kiskunmajsa életébe új lendületet és országos-, valamint világhírnevet 
hozott. Építeni kell arra az alapra, amit ő létrehozott. A testületen belül is fontos 
kezdeményezés lenne, ha a politikai hovatartozás nélkül fontos ügyekben tudnánk 
együttműködni. Tudom, hogy a város nehéz anyagi helyzetben van, és nem lehet szórni a 
milliókat. A Múzeumot, az ’56-os Alapítványt, a Tájházat eddig is az Önkormányzat 
támogatta. Igazából nagy működtetést a Kápolna nem igényel. A tavaly átadott ifjúsági tábor 
jön pluszba az eddigi terhekhez. Tudomásom szerint Pongrátz Gergely az ’56-os Múzeumot 
saját nyugdíjából, családi támogatásból és különféle adományokból tartotta fenn. Egy perces 
néma felállással javaslom, hogy a rendes testületi ülésen emlékezzünk meg róla. 

 
Udvardi Illés képviselő véleménye: 
 
Nem értem, hogy miért pont 5 millió forinttal kellene hozzájárulni a Múzeum 
működtetéséhez? 

 
Faludi Tamás polgármester válaszol: 
 
Kb. 5 millióba kerülne a Múzeum üzemeltetése, amire a család garanciát kér. 3 milliót a 
Megyei Önkormányzat biztosít, a hiányzó részre még támogatót kell találni.  

 
Udvardi Illés képviselő folytatja: 
 
Véleményem szerint a temetési költséghez nem kell hozzájárulni. 

 
Faludi Tamás polgármester ismerteti, majd javasolja: 
 
Egy nyilatkozatot kell tenni, hogy hozzájárulunk 500 ezer forinttal a temetési költséghez. A 
fennmaradó kérdés a protokolláris költségekhez való hozzájárulás maradna. Kérem, hogy a 
Költségvetési Bizottság utólag – amikor már a költség ismert lesz – járuljon hozzá, hogy 
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Kiskunmajsa Város Önkormányzata vállalja az ’56-os Múzeum, a Kápolna és az Ifjúsági 
Tábor üzemeltetését. Javaslom továbbá, hogy a protokolláris és temetési költség, valamint a 
helyszín biztosítás költségeire, valamint a szertartásra 500 ezer forint keretösszeget 
biztosítsunk. Kb. 100 fő lenne jelen a szertartáson, aki a család, magasabb szintű vezetők, az 
’56-os Alapítvány, különböző szervezetek vezetői, a sajtó és a helyi képviselők.  

 
Udvardi Illés képviselő az alábbiakat mondja: 
 
A protokolláris költség nagyságával egyetértek, azonban úgy gondolom, hogy a temetési 
költséget az Önkormányzat nem tudja magára vállalni. Javaslom, hogy az országos (MDF) 
szervezeteket keressük meg. 

 
Fogl András képviselő véleménye a következő: 
 
A város jelenlegi anyagi helyzete önmérsékletre int bennünket. Egyetértek azzal, ami az 
előterjesztés első felében elhangzott és az intézmények működésére vonatkozott. A temetési 
költségre vonatkozóan azonban tisztázni kell, hogy mit jelent a „biztosítás”. Ugyanis ha 
Budapesten ravatalozzák fel, akkor Budapesttől Kiskunmajsáig az autók konvojban érkeznek 
Kiskunmajsára, így a biztosítás összege óriási költséget jelenthet. Ha hozzájárul az 
Önkormányzat a temetés költségéhez úgy, hogy nem ismert sem a szertartás, sem a temetés 
költsége, véleményem szerint felelőtlenség lenne bevállalni. 

 
Faludi Tamás polgármester gyors kalkulációt végezve az alábbiakat mondja: 
 
A beton szarkofág kialakítása véleményem szerint 100 ezres tétel, a legexkluzívabb koporsó 
kb. 300 ezer forint + az egyházi költség. Szerintem fogadjuk el, hogy mi továbbra is vállaljuk 
a Múzeum működtetését a jelenlegi alkalmazottak foglalkoztatását, valamint az Ifjúsági Tábor 
működtetését. 

 
Dósai Imre képviselő mondja: 
 
Véleményem szerint, ha az Önkormányzat 5,5 millióval támogatja a működést, ehhez a 
Megyei Önkormányzat 3 milliót tesz, akkor a működés a korábbi színvonalon biztosított lesz. 

 
Udvardi Illés képviselő hozzászól: 
 
Méltónak tartanám, ha Pongrátz Gergelyt díszsírhelyen temetnék el Budapesten, a nagyok 
között.  

 
Faludi Tamás polgármester reflektál az elhangzottakra: 
 
A temetéssel kapcsolatban megoszlanak a családi vélemények. A végleges vélemény 
kialakítása szerdára várható, a család garanciát szeretne az Önkormányzattól.  
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Egyéb kérdés, észrevétel nem érkezett, ezért a Polgármester szavazásra teszi fel külön-külön 
a javaslatokat. 
 
Kéri, aki egyetért azzal, hogy az ’56-os Múzeum, a Kápolna és az Ifjúsági Tábor biztonságos 
működését az Önkormányzat továbbra is biztosítsa, kézfeltartással szavazzon. 
 
/11 igen szavazat/ 
 
Ezt követően Faludi Tamás polgármester kéri, aki egyetért azzal, hogy 500 ezer forint 
keretösszeget biztosítson az Önkormányzat a protokolláris költségekre, kézfeltartással 
szavazzon. 
 
/11 igen szavazat/ 
 
Majd felteszi szavazásra, hogy 500 ezer forint keretösszeget biztosítson az Önkormányzat a 
temetési költségekre azzal, hogy a családdal és az érintett személyekkel tárgyalásokat 
folytasson. Kéri, aki egyetért, kézfeltartással szavazzon. 
 

 
Kiskunmajsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a javaslatot 11 igen szavazattal – 
ellenszavazat és tartózkodás nélkül – elfogadta, majd meghozta az alábbi határozatot. 
 
 
135/2005. sz. határozat 
Pongrátz Gergely Kiskunmajsa Város  
díszpolgárának halála, illetőleg temetése kapcsán 
teendő szükséges intézkedések 
 
 
         H a t á r o z a t 
 
 

A Képviselő-testület megdöbbenéssel vette tudomásul Pongrátz Gergely 
Kiskunmajsa Város Díszpolgárának halálhírét, és ennek kapcsán a következő 
intézkedések megtételét tartja szükségesnek: 

 
 

• A Város Polgármestere működjön együtt a temetésben részt venni kívánó 
családtagokkal és egyéb szervezetekkel 

• Az ’56-os Múzeum, Kápolna és Ifjúsági Tábor üzemeltetését továbbra is 
biztosítani kívánja, ennek érdekében az érintettekkel együttműködik 
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• Kiskunmajsán történő eltemetés esetén a temetési költségekre 500.000,- Ft 
keretösszeget, valamint a protokolláris költségekre szintén 500.000,- Ft 
keretösszeget határoz meg. Felhatalmazást kap a Polgármester, hogy 
fentiekkel összhangban állóan az érintettekkel együttműködjön. 

 
Határid ő: 2005. június 30. 
Felelős: Faludi Tamás polgármester 

 
 
 
Mivel további hozzászólás nem érkezett, Faludi Tamás polgármester megköszöni a részvételt, 
majd 1715 órakor az ülést bezárja. 
 
 
 
 
 
 

K. m. f. 
 
 
 

 
        Faludi Tamás       Dr. Csávolszki László 
         polgármester          címzetes főjegyző 
 
 
 
 
 
 
 
         Serbán György                Terbe Zoltán 
  jegyzőkönyv-hitelesítő       jegyzőkönyv-hitelesítő 

 


